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über die 10. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Heeslingen am Donnerstag, dem 
27.11.2014, 19:30 Uhr, Vereinsheim Heeslinger SC, Burgsteg 1, 27404 Heeslingen. 
 
Anwesend: 

Gemeindedirektor 
Gemeindedirektor Jürgen Husemann ab TOP 4 

Stellv. Gemeindedirektorin 
Stellv. Gemeindedirektorin Irene Körner  

Ratsvorsitzender 
Bürgermeister Gerhard Holsten  

Ratsmitglieder 
Ratsherr Hermann Albers  
Ratsherr Frank Braasch  
Ratsherr Hans-Peter Brinkmann  
Ratsfrau Anja Eggers  
Ratsfrau Anja Förster  
Ratsherr Henning Fricke  
Ratsfrau Ursula Gerdes  
Ratsherr Jürgen Holsten  
Ratsherr Karsten Knofflock  
Ratsherr Hans-Dieter Martens  
Ratsherr Dennis Meinders  
Ratsfrau Susanne Mrugalla  
Ratsherr Martin Setzer  

Protokollführer 
Samtgemeindeamtsrat Ralf Cordes  
 
Abwesend: 

Ratsmitglieder 
Ratsherr Werner Vogeler  
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und 

der Beschlussfähigkeit 
 Bürgermeister Holsten eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr, stellt die ordnungsgemäße La-

dung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.       
 

2. Feststellung der Tagesordnung und Beschlussfassung über die Behandlung von Bera-
tungspunkten in nichtöffentlicher Sitzung 

 Die Tagesordnung und die Behandlung von Tagesordnungspunkten in nichtöffentlicher 
Sitzung werden einstimmig festgestellt. 

       
3. Genehmigung des Protokolls - öffentlicher Teil - über die 9. ordentliche Sitzung des Rates 

der Gemeinde Heeslingen am 10.07.2014 
 Das Protokoll über die 9. ordentliche Sitzung wird einstimmig genehmigt.       

 
4. Bestimmung des/der Gemeindedirektors/Gemeindedirektorin 
 Bürgermeister Holsten schlägt Samtgemeindebürgermeister Husemann zur Ernennung 

zum Gemeindedirektor vor. Der Rat beschließt anschließend einstimmig, Herrn Jürgen 
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Husemann für die Zeit bis zum Ausscheiden aus dem Dienst der Samtgemeinde Zeven, 
längstens jedoch bis zum 31.10.2016, unter Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis 
zum Gemeindedirektor zu ernennen. Bürgermeister Holsten überreicht Stadtdirektor Hu-
semann die Ernennungsurkunde.  

Rat Heeslingen am 27.11.2014 - 1        
 

5. Bericht 
 Berichtspunkte liegen nicht vor. 

 
Bürgermeister Holsten unterbricht die Sitzung um 19.42 Uhr. 

       
6. Einwohnerfragestunde 
 6a) Anfrage des Herrn Wolfgang Schneider, Osterheeslinger Straße 24, Boitzen 

Welche Maßnahmen im Zusammenhang mit der Bohrschlammlagerung in Boitzen - 
Schönhopp werden von der Gemeinde Heeslingen ergriffen? 
Antwort des Bürgermeisters Holsten: 
Die Zuständigkeit liegt beim Landkreis Rotenburg (Wümme). Die Gemeinde Heeslin-
gen wird an den Landkreis herantreten und eine lückenlose Aufklärung des Sachver-
halts fordern. 
Rat Heeslingen am 27.11.2014 - 4 

 
6b) Anfrage des Herrn Jörg Behrens, Osterheeslinger Straße 15, Boitzen 

Ist bekannt, dass der Zaun der Bohrschlammlagerstätte an mehreren Stellen defekt 
ist und es keine geordnete Oberflächenentwässerung auf diesem Grundstück gibt?  
Antwort des Bürgermeisters Holsten: 
Die Zuständigkeit liegt beim Landkreis Rotenburg (Wümme). Man werde diesen über 
diese Erkenntnisse schnellstmöglich informieren. 
Rat Heeslingen am 27.11.2014 – 6. Einwohnerfragestunde - 4 

 
6c) Anfrage des Herrn Wolfgang Schneider, Osterheeslinger Straße 24, Boitzen 

Was passiert mit dem Teppich in der alten Sporthalle? 
Antwort des Bürgermeisters Holsten: 
Hier sei noch keine Lösung gefunden worden. Nach Veranstaltungen ist der Teppich 
verdreckt und nass. Man kann ihn dann nicht einfach aufrollen und an die Seite le-
gen. Nach einer Lösung werde gesucht. 
Rat Heeslingen am 27.11.2014 – 6. Einwohnerfragestunde - 3 

 
6d) Anfrage des Herrn Wilhelm Meyer, Die Dorfwiesen 1, Heeslingen 

Ist es möglich auf Grundlage der Straßenreinigungsverordnung der Samtgemeinde 
Zeven die Eigentümer der Grundstücke Offenser Weg 8 und Offenser Weg 14 in 
Heeslingen aufzufordern, überhangende Sträucher und Hecken zu entfernen und den 
Gehweg zu reinigen? 
 
Antwort des Bürgermeisters Holsten: 
Der Vorgang wird an die Verwaltung zur Überprüfung weitergeleitet. 
Rat Heeslingen am 27.11.2014 – 6. Einwohnerfragestunde - 3 
 

6e) Anfrage des Herrn Wilhelm Meyer, Die Dorfwiesen 1, Heeslingen 
Wie ist der Sachstand meines Antrages zur Anlegung eines Gehweges vom Wiesen-
weihenweg (RRHB) zum Offenser Weg? 
Antwort des Bürgermeisters Holsten: 
Der mögliche Weg verlaufe über privaten Grund. Über einen Grundstückserwerb ha-
be man noch nicht verhandelt. Ich habe mit der Verwaltung über einen Ausbaustan-
dard gesprochen. Hier gebe es weiteren Klärungsbedarf. Ich könne mit vorstellen, die 
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Anlegung des Weges nach Zustimmung des Eigentümers der Landjugend Heeslin-
gen für das 72-Stunden-Projekt im Jahre 2015 anzubieten. 
Rat Heeslingen am 27.11.2014 – 6. Einwohnerfragestunde – 4, GM 

 

Bürgermeister Holsten eröffnet die Sitzung um 19.55 Uhr.       
 

7. Mitgliedschaft im Unterhaltungsverband "Obere Oste" - Wahl des Verbandsausschusses 
und des Verbandsvorstandes, Benennung der Ausschuss- und Vorstandsmitglieder 

 Bürgermeister Holsten erläutert die Vorlage. Die bisherigen Vertreter Hermann Albers aus 
Steddorf und Günther Behrens aus Sassenholz sollen die Aufgabe weiterhin wahrneh-
men. Neu benannt werden soll Ratsherr Brinkmann aus Meinstedt. Als Neuerung gibt er 
bekannt, dass nur noch zwei persönliche Abwesenheitsvertreter pro Bezirk zu benennen 
seien. Dieses sollen Karsten Knofflock aus Freyersen und Claus Jagels aus Gyhum sein.  
Ratsherr Brinkmann beantragt, dass Herr Gerhard Holsten Mitglied im Verbandsvorstand 
bleiben solle. Dessen Vertreter soll Heinz Meyer aus Wense-Viehbrock bleiben. Ratsfrau 
Mrugalla beantragt, dass Ratsherr Martens Vertreter im Verbandsvorstand werden soll. 
Ratsherr Albers übernimmt die Sitzungsleitung. Zunächst wird über das Mitglied im Ver-
bandsausschuss abgestimmt. Es wird einstimmig beschlossen, Herrn Gerhard Holsten, 
Jahnstraße 54, 27404 Heeslingen ab 01.01.2016 in den Verbandsausschuss zu entsen-
den. Ratsherr Albers lässt weiterhin über die Stellvertretung im Verbandsausschuss durch 
Herrn Heinz Meyer abstimmen. Dieser Vorschlag erhält 8 Stimmen. Weiterhin lässt er 
über den Vorschlag zur Stellvertretung durch den Ratsherrn Martens abstimmen. Dieser 
Vorschlag erhält 5 Stimmen. Herr Heinz Meyer ist somit als Vertreter im Verbandaus-
schuss UHV Obere Oste benannt. Der Rat benennt einstimmig die vorgenannten Mit-
glieder und Vertreter der Gemeinde Heeslingen im im Verbandausschuss des Unterhal-
tungsverband „Obere Oste“. Bürgermeister Holsten übernimmt wieder den Vorsitz. 
Rat Heeslingen am 27.11.2014 – Vorlage-Nr. 241 – GM, 1 
       

8. Ratsanträge 
  
8.1. Ratsantrag - Antrag der Gruppe SPD - Bündnis 90 / Die Grünen vom 16.09.2014 - Schaf-

fung von Wohnraum für Senioren 
 Ratsherr Fricke begründet ausführlich den Ratsantrag und bittet um Verweisung in den 

Finanzausschuss. Nach Wortbeiträgen von den Ratsherren Braasch und Martens ver-
weist der Rat den Antrag einstimmig zur Beratung an den Finanzausschuss. 
Rat Heeslingen am 27.11.2014 – Vorlage-Nr. 242 – GM, 4 

        
8.2. Ratsantrag; CDU Fraktion vom 23.07.2014 - Beschluss einer Erweiterungssatzung für die 

Ortslage Sassenholz 
 Ratsherr Braasch begründet ausführlich den Ratsantrag und bittet um Verweisung. Nach 

einer kurzen Stellungnahme des Ratsherrn Martens wird der Antrag zur weiteren Bera-
tung einstimmig an den Bau-, Wege- und Umweltausschuss verwiesen. 

Rat Heeslingen am 27.11.2014 – Vorlage-Nr. 240 – 4        
 

8.3. Ratsantrag; AG SPD/Grüne vom 15.10.2014 - Seismische Messungen prd energy 
 Ratsfrau Mrugalla begründet ausführlich den Ratsantrag und bittet um Verweisung. Rats-

herr Martens unterstützt die Begründung. Es wird vereinbart, dass der Ratsantrag man-
gels jetziger Erkenntnisse und einer ausstehenden rechtlichen Expertise erst in der über-
nächsten Sitzung des Bau-, Wege- und Umweltausschusses beraten wird. Der Antragstel-
ler zeigt sich hiermit einverstanden. Nach weiterer Beratung wird der Ratsantrag darauf-
hin einstimmig zur weiteren Beratung an den Bau-, Wege- und Umweltausschuss ver-
wiesen. 

Rat Heeslingen am 27.11.2014 – Vorlage-Nr. 251 – 4       
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9. Anfragen 
 Anfragen gem. Geschäftsordnung liegen nicht vor. 

 
Bürgermeister Holsten schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20.22 Uhr. 

  
 
Ende der Sitzung: 20.25 
 
 
 

Gez. Gerhard Holsten Gez. Jürgen Husemann Gez. Ralf Cordes 
Bürgermeister

                                   
Gemeindedirektor

                                    
Protokollführer

                                   
 
 

 


